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 ATA DA SEGUNDA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 27 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Aos cinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa 

Legislativa, às dezoito horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador 

Daltro Moacir Utteich deu por aberto os trabalhos com as seguintes palavras: “INVOCANDO A 

PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada dos Nobres Senhores 

Vereadores, sendo respondida pelos Vereadores presentes: Carlos Alberto DallAgnol, Daltro Moacir Utteich, 

Edemilson Dari Drexler, Elizangela Gromann, Giovani Fiorentin, José Piovesan Neto, Lindomar Scanagatta. 

O Senhor Presidente registrou a ausência do Vereador Jandir José Haiduki. Na sequência fora realizada a 

leitura de um texto Bíblico. O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para que realizasse a leitura 

da Ordem do Dia. Na sequência, fora realizada a discussão e apreciação das seguintes matérias: ATAS: Ata 

Nº 001/2024 da Sessão Extraordinária do dia 23/01/2024; Ata Nº 001/2024 da Sessão Ordinária do dia 14/02/2024. 
    Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, as Atas 

foram aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Apreciação da matéria de iniciativa 

do Poder Legislativo Municipal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2024: para que sejam remetidas 

para esta Casa Legislativa, cópia de todos os Boletins/Planilhas de Medição oriundas do Departamento 

Técnico de Engenharia, Empenhos e Notas Fiscais utilizadas para subsidiar pagamentos realizados em 

decorrência das obras/despesas que vem sendo realizadas na Praça localizada junto à Gruta e abaixo da 

Capela Mortuária Municipal, compreendendo o período de janeiro/2021 até a presente data. Pedido de 

Informação de autoria do Vereador Lindomar Scanagatta. Em votação, o Pedido de Informação fora aprovado 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 002/2024, para 

que sejam remetidas para esta Casa Legislativa, cópia de todos os Boletins/Planilhas de Medição oriundas 

do Departamento Técnico de Engenharia, Empenhos e Notas Fiscais utilizadas para subsidiar pagamentos 

realizados em decorrência das obras/despesas que foram e vem sendo realizadas com a construção de pontes 

em alvenaria no interior do Município, compreendendo o período de janeiro/2021 até a presente data. Pedido 

de Informação de autoria do Vereador Lindomar Scanagatta. Em votação, o Pedido de Informação fora 

aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. REQUERIMENTO Nº 002/2024: O 

Vereador abaixo subscrito no uso de suas atribuições que lhes são conferidas pela Lei Orgânica e Regimento 

Interno vem mui respeitosamente à presença de V.S. a fim de solicitar licença para tratar de assuntos 

particulares, no período de 01 de março a 15 de março do corrente, conforme artigo 40, Inciso II, da Lei 

Orgânica Municipal. Requerimento de autoria do Vereador José Piovesan Neto. Em votação, o Requerimento 

fora aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. REQUERIMENTO Nº 003/2024: O 

Vereador abaixo subscrito no uso de suas atribuições que lhes são conferidas pela Lei Orgânica e Regimento 

Interno vem mui respeitosamente à presença de V.S. a fim de solicitar licença para tratar de assuntos 

particulares, no período de 01 de março a 31 de março do corrente, conforme artigo 40, Inciso II, da Lei 

Orgânica Municipal. Requerimento de autoria do Vereador Edson Filipiak. Em votação, o Requerimento fora 

aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes.  INDICAÇÃO NUMERO DOIS DE DOIS 

MIL E VINTE E QUATRO, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL AGNOL: 

para que sejam colocadas 3 cargas de brita, em frente a capela mortuária na linha gramado, com a finalidade 

de melhora a frente de acesso e o estacionamento do local. Em discussão, não houve manifestação por parte 

dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, a Indicação fora aprovada pela unanimidade dos Senhores 

Vereadores presentes. INDICAÇÃO NUMERO TRES DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL AGNOL: para que sejam realizados serviços 

como nivelamento, cascalhamento e alargamento da estrada, os serviços deverão dar início em frente a 

propriedade da Sra Ingrid Krebs seguindo a estrada para campo Erechim, passando em frente a propriedade 

da Sra. Nadir Kriger com a finalidade de melhorias. Em votação, a Indicação fora aprovada pela unanimidade 

dos Senhores Vereadores presentes. MOCÃO DE PESAR Nº QUINZE DE DOIS MIL E VINTE E 

TRES:  Requeiro depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa encaminhe “MOÇÃO DE 

PESAR” à família Nascimento, pelo falecimento de Maria Samuel do Nascimento, ocorrido dia 20 de 

dezembro de 2023, acrescentando que esta Casa de Leis encontra-se sumamente consternada diante do 

acontecido, haja vista, ter sido uma pessoa muito querida e ordeira enquanto esteve em nosso meio. Moção 

de Pesar de autoria do Vereador Carlos Alberto DallAgnol com demais colegas vereadores. Em votação, a 



 

Moção de Pesar fora aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes.  MOCÃO DE PESAR 

Nº DEZESSEIS DE DOIS MIL E VINTE E TRES:  Requeiro depois de ouvido o Plenário na forma 

regimental, que a Mesa encaminhe “MOÇÃO DE PESAR” à família Scanagatta, pelo falecimento de Alacir 

Scanagatta, ocorrido dia 13 de dezembro de 2023, acrescentando que esta Casa de Leis encontra-se 

sumamente consternada diante do acontecido, haja vista, ter sido uma pessoa muito querida e ordeira 

enquanto esteve em nosso meio. Moção de Pesar de autoria do Vereador Jandir José Haiduki com demais 

colegas vereadores. Em votação, a Moção de Pesar fora aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores 

presentes. MOCÃO DE PESAR Nº UM DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO:   Requeiro depois de 

ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa encaminhe “MOÇÃO DE PESAR” à família Roginski, 

pelo falecimento de Jacir José Roginski, ocorrido dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, 

acrescentando que esta Casa Legislativa encontra-se sumamente consternada diante do acontecido, haja vista, 

ter sido um pai, esposo, sogro e amigo muito verdadeiro, de um coração gigante o qual adorava ajudar e 

contribuir para o bem estar das pessoas, sempre com seu jeito tranquilo e humilde. Temos a certeza de que 

todos que conheceram e conviveram com o Sr. Jacir sentiram muito sua falta. Moção de Pesar de autoria da 

Vereadora Elizangela Gromann com demais colegas vereadores. Em votação, a Moção de Pesar fora 

aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores. Após, o Senhor presidente encaminhou o início do 

expediente político, tendo cinco minutos para cada Vereador se manifestar, sobre os assuntos que entenderem 

pertinentes. Pediu a palavra o Vereador Edson Filipiak, onde primeiramente cumprimentou a todos e 

agradeceu a presença, solicitou que seja feita rampa para cadeirantes e pessoas com dificuldade de se 

locomoverem, para que os mesmos tenham acesso a capela mortuária com dignidade. Solicitou também para 

que seja feita uma calçada em frente a capela, pois a mesma está com pedra brita, fazendo com que dificulte 

o acesso para pessoas com deficiência. Requisitou que seja tomada providencias com urgência quanto aos 

banheiros da referida capela, pois os mesmos não funcionam como deveriam. Solicitou que seja colocado 

placas ou lombadas eletrônicas nas esquinas as quais não tem, para evitar acidentes futuros. Mencionou ter 

conversado com o Prefeito para cascalhar uma das esquinas do município cuja a rua não tem calçamento 

(não passou maiores informações sobre qual seria essa esquina). Recontou o fato ocorrido na última sexta-

feira dia vinte e três de fevereiro, sobre o acidente fatal do Sr. Jacir José Roginski, descreveu ele como uma 

pessoa extraordinária, sendo ter sido seu colega de trabalho por longos anos. Pediu encarecidamente que se 

tome providencias para o DAER colocando lombadas nestes locais onde a velocidade é maior e 

lamentavelmente foi perdida essa vida. Declarou encerrado seu discurso e agradeceu ao Presidente pela 

oportunidade. Pediu a palavra o vereador José Piovesan Neto, onde primeiramente cumprimentou a todos e 

agradeceu a presença, iniciou seu discurso repassando a questão da terraplanagem que foi mencionada na 

sessão do dia quatorze de fevereiro de dois mil e vinte quatro, referente aos valores gastos, sendo este 

(duzentos e quarenta e dois mil e trezentos e oitenta reais) retornando para a câmara o valor de (quinhentos 

e oitenta mil), sendo esse valor destinado ao recurso livre, ou seja, o Prefeito utiliza onde houver maior 

necessidade. Reforçou o convite para a Audiência Pública que realizar-se-á no dia cinco de março do 

corrente, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores as vinte horas. Também prestou 

condolências à família Roginski pela perda de seu ente querido. Finalizou seu discurso agradecendo ao 

Presidente pela oportunidade. Pediu a palavra o Vereador Carlos Alberto Dall Agnol, onde primeiramente 

cumprimentou a todos e agradeceu quem estava ouvindo pelas redes sociais. Iniciou seu discurso mencionado 

sua Indicação para colocação de pedra brita em frente a Capela Mortuária da Linha Gramado, sendo a mesma 

uma reinvindicação dos moradores, devido às chuvas que vem ocorrendo e formando lama em frente ao 

acesso. Solicitou ajuda ao Poder Público para a comunidade. Fez menção também a sua Indicação para que 

seja feito alargamento e cascalhamento da estrada que liga Campo Erechim, pois a mesma está sem condições 

de trafego com maquinas de plantio e colheita. Relatou ainda que a Sra. Ingrid Krebs solicitou serviços da 

Prefeitura e não foi atendida, tendo a mesma que gastar do seu dinheiro para arrumar a estrada, solicitou 

ainda que na estrada onde reside seu pai, tem duas subidas que estão urgentemente necessitando de 

cascalhamento. Relatou que seu pai e seu irmão arrumaram uma valeta que estava dificultando a passagem. 

Citou também uma reinvindicação do motorista do transporte escolar, para que sejam feitas obras, em uma 

estrada substituta, com mais ou menos dois quilômetros para encurtar o caminho de aproximadamente vinte 

quilômetros sendo feito hoje, sendo que na atual estrada o transporte não tem condições de passagem “nem 

com sol e nem com chuva”. Solicitou que revisem a estrada do Lajeado Henrique na subida para a caixa de 

agua, a mesma está necessitando de reparos novamente. Também prestou condolências à família Roginski  

pela perda de seu ente querido. Finalizou seu discurso agradecendo ao Presidente pela oportunidade. Pediu 



 

a palavra o Vereador Giovani Fiorentin, onde primeiramente cumprimentou a todos, iniciou seu discurso 

deixando bem claro, para a população, que todos os vereadores já solicitaram para o DAER, que sejam feitas 

melhorias na RS 211, porém não foi feito nada até o momento. Evidenciou ainda sobre as estradas do Giareta 

que necessitam sim de melhorias, pois as mesmas estão esquecidas. Finalizou seu discurso agradecendo ao 

Presidente pela oportunidade. Nada mais havendo a ser tratado, os trabalhos foram encerrados. Fora 

determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim, pelo primeiro 

Secretário, e pelo Senhor Presidente.  
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